
   
   

 

 

 فصل چهارم- پاسخنامه زيست يازدهم 1

  
  
  

  

  1 گفتار                                                                                        
 

 آسان    - 1
 كند پيك شيميايي است. ا منتقل ميآ) مولكولي كه پيامي ر

  كند سلول هدف نام دارد. اي كه پيام را دريافت مي ب) ياخته

 آسان     - 2
اي اثـر دارد   گيرنده دارد و مولكول پيك تنها بـر ياختـه    ته هدف، براي پيكياخ

  كه گيرنده آن را داشته باشد.

 متوسط     - 3
  وتئينپرب)   آ) روي غشا سلول هدف يا درون سلول هدف 

 آسان     - 4
    برد ـ پيك دوربرد پيك كوتاه آ)

  مانند ناقل عصبي ـ پيك دوربرد مانند هورمون برد كوتاهب) پيك 

 آسان     - 5
     برد كوتاهب) پيك   برد   آ) پيك كوتاه

  برد ت) پيك كوتاه  پيك دوربرد )پ

 دشوار     - 6
آ) درست ـ هورمون پس از خروج به سلول ابتدا وارد مـايع بـين سـلولي شـده      

  شود. سپس به خون وارد مي

  توانند از غشاء سلول عبور كنند. هاي ليپيدي مي ب) درست ـ هورمون

  شوند. ها از سلول هاي عصبي ترشح مي پ) درست ـ برخي هورمون

ت) درست ـ هورمون براي ورود به خون بايد از ديواره مويرگ عبور كنـد كـه    

لايـه فسـفوليپيدي    4غشـاء و   2شامل يك رديـف سـلول پوششـي كـه داراي     

 شود. مي

 متوسط    - 7
    اگزوسيتوزراني يا  برونآ) 

 ب) دو سه

 

 

 آسان     - 8
ها ديده شوند ماننـد   صورت پراكنده در اندام ريز ممكن است به هاي درون ياخته

  دوازدهه،كبد و كليه. ،ريز معده سلول درون

ريـز   ريز ممكن است به صورت تجمع يافت شوند كه غده درون هاي درون ياخته

 دهند مانند غده تيروئيد و ... را تشكيل مي

 متوسط     - 9
  آ) درون غده معده 

  سترينگاب) 

  پ) سلول كناري و اصلي  

در سـلول اصـلي    -ر سلول كناري افزايش توليد و ترشح اسيدكلريدريك ت)  د

 افزايش توليد و ترشح پپسينوژن

 متوسط    - 10
  آ) سكرتين  

  ب) پانكراس (لوزالمعده)  

 بيكربناتپ) افزايش ترشح 

 متوسط    - 11
  اريتروپويتينآ) 

  ب) سلول هاي بنيادي ميلوئيدي مغز قرمز استخوان  

  ه قرمزپ) افزايش سرعت توليد گويچ

 متوسط     -12
  فيز   سر: هيپوتالاموس، هيپوفيز، اپي آ) ناحيه

  ب) ناحيه گردن: تيروئيد، پاراتيروئيد  

  پ) ناحيه قفسه سينه: تيموس   

  ت) ناحيه شكمي: لوزالمعده، غده و فوق كليه 

  ث) ناحيه لگني زنان: تخمدان  

 ج) بيرون بدن مردان: بيضه

 آسان    - 13
 ها آنهاي  هورمون ريز، ها، غدد درون مجموع ياخته

 آسان    - 14
  ريز   ريز، غدد برون آ) غدد درون

  ب)

  كند.  ريز، ترشحات خود را به خون وارد مي ـ غدد درون

ريز ترشحات خود را از طـرفين مجـرا بـه سـطح يـا حفـرات بـدن         ـ غدد برون

 ريزند. مي
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 دشوار    - 15
د آ) غدد بزاقي ـ غدد معده و روده ـ كبـد ـ لوزالمعـده ـ غـدد مخـاطي ـ غـد          

ـ غـدد    وزيكـول سـمينال  شيري ـ غدد چربي ـ غدد عرق ـ غدد اشكي ـ غدد     

  پروستات ـ غدد پيازي ـ ميزراهي

  ـ لوزالمعده ب) كبد ـ صفرا

  پ) غدد عرق ـ اشكي ـ بزاقي ـ مخاطي 

  ت) غدد وزيكول سمينال ـ غدد پروستات ـ غدد پيازي ميزراهي

 دشوار    - 16
  درسيآ) درست ـ با توجه به شكل كتاب 

  غده پاراتيروئيد و يك غده تيروئيد در ناحيه گردني قرار دارد.  4درست ـ  ب)

  كتاب درسي پ) درست ـ با توجه به شكل

ريز مردان در خارج بدن قرار دارد و درون كيسه  ت) درست ـ بيضه غده درون 

 بيضه است.

 دشوار    - 17
  آ) بالاتر 

  ب) دورتر  

  تر   پ) نزديك

 خارج از بدن ندارند. ريزي در ت) در زنان هيچ غده درون

 دشوار    -18
شـود و گيرنـده آن همـواره روي     آ) درست ـ ناقل عصبي وارد سلول بينـايي نمـي   

  باشد. كه گيرنده هورمون روي غشاء يا درون سلول مي غشاء قرار دارد. درصورتي

هاي بنيادي مغز استخوان  فقط در ياخته اريتروپويتينب) درست ـ مثلا هورمون  

  گيرنده دارد.

درست ـ هر پيك شيميايي بايد از غشاء سلول توليد كننده خود عبـور كنـد    پ) 

  تا بتواند به سلول هدف برسد.

هاي عصبي خود هورمون كه نوعي پيـك دوربـرد    ت) نادرست ـ برخي از ياخته 

 كنند. است توليد مي

 دشوار    - 19
خوانيد اينترفرون نوعي پيك شيميايي است كـه جزئـي از    مي 5آ) مثلا در فصل 

  باشد. دستگاه ايمني بدن مي

از خودشـون    ديگري مواد مغذي دارنـد كـه بيـرون    ها مثل هر ياخته  ب) نورون

  كنن. ترشح مي

  توانند همانند پيك شيميايي به خون ترشح شوند. پ) مواد غذايي، دفعي ، آنزيم مي

  توانند هورمون ترشح كنند. هاي عصبي نيز مي ت) سلول

 دشوار     - 20
  راني   ب) برون  برين  آ) بزرگ سياهرگ ز

  ت) پانكراس  پ) تيروئيد، تيموس  

  
  
 

  

  
 1 گفتار                  

  

  آسان   » 2«گزينه  - 1
شوند، ولـي بـه خـون نمـي    هاي عصبي به فضاي سيناپسي ترشح ميدهندهانتقال

اند و در پاسخ به هاي عصبي درون نورون، از قبل ساخته شدهدهندهريزند. انتقال

  ) صحيح هستند.ت) و (پ( ند. پس جملةشوها آزاد ميمحرك

 آسان   » 3«گزينه  - 2
هاي عصـبي در سـلول  دهندهتوسين و ضدادراري همانند انتقالدو هورمون اكسي

  شوند.هاي عصبي (هيپوتالاموس) توليد مي

  متوسط   » 2«گزينه  - 3
ريـز  ) صحيح هستند. ناقل عصبي در جسم سلولي ساخته و درونت) و (آموارد (

گيرند و تا پايانه آكسـون هـدايت و در پايانـه آكسـون ذخيـره      ر ميها قراكيسه

شوند با رسيدن پيام عصـبي (پتانسـيل عمـل) بـه پايانـه آكسـون بـا روش         مي

شوند و بـه  راني) و با مصرف انرژي به فضاي سيناپسي آزاد مياگزوسيتوز (برون

وارد شود. ناقل عصـبي  هاي خود در غشاي سلول پس سيناپس متصل ميگيرنده

مانده بايـد از فضـاي سيناپسـي تخليـه     شود. ناقلين باقيسلول پس سيناپسي نمي

  گيرد:شوند كه به دو روش صورت مي

  همراه است. ATPبري) و با مصرف با روش آندوسيتوز (درون -1

هـا (سـلول پـيش   كننده ناقـل عصـبي از ياختـه   هاي تجزيهآزاد شدن آنزيم -2

  ش اگزوسيتوز و مصرف انرژي.سيناپسي) با روسيناپسي و پس

 آسان   » 3«گزينه  - 4
  پيك شيميايي مولكول است نه سلول.

  آسان   » 4«گزينه  - 5
  ها:بررسي ساير گزينه

  كند نه ارسال.پيام را دريافت مي»: 1«گزينه 

  گذارد.اي كه گيرندة آن را دارد، تأثير ميبر ياخته»: 2«گزينه 

  سيناپسي.سيناپسي نه پسپيش»: 3«گزينه 
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  متوسط   » 3«گزينه  - 6
  فقط مورد (ب) نادرست است.

ريـز  هاي شيميايي براي كنترل ترشـح داراي گيرنـده بـر روي غـدد درون    پيك

  هستند.

  متوسط   » 2«گزينه  - 7
  ) درست است.آفقط (

  بررسي ساير موارد:

  توانند توليد كنند.هر دو مي :(ب)

  د.شونصورت مجتمع هم يافت ميريز بههاي درونياخته :)پ(

  متوسط   » 1«گزينه  - 8
  ها:بررسي ساير گزينه

  شوند.هر دو خارج مي :»2«گزينه 

  تواند برسد.مي :»3«گزينه 

  تواند به خون بريزد و هورمون شود.مي :»4«گزينه 

  متوسط   » 3«گزينه  - 9
  هاي دورياخته كنترل ¬ساخت هورمون  ¬ريز هاي درونياخته

  متوسط   » 2«گزينه  - 10
ها ممكـن اسـت بـه   شوند، اين ياختهريز ترشح ميهاي درونها از ياختههورمون

  صورت مجتمع (غده) يافت شوند.صورت پراكنده يا به

 متوسط   » 2«گزينه  - 11
  باشد.) درست ميپمورد (ب) و (

  باشد.ريز ميشكل مربوط به يك غده برون

شـود.  ريـز ترشـح مـي   ربرد يا هورمون توسـط غـده درون  ): پيك شيميايي دوآ(

  (نادرست)

تك لايه  اي استوانهتواند بافت پوششي مكعبي يا هاي سازنده غده مي(ب): سلول

  باشد. (درست)

تواند از طريق مجـرا وارد حفـرات بـدن شـود،     ريز مي): ترشحات غده برونپ(

پـانكراس و يـا بـه    ريـز  هاي گوارشي ترشح شده توسط بخـش بـرون  مثل آنزيم

  بيرون بدن منتقل شود، مثل ترشحات غدد اشكي، عرق و چربي. (درست)

باشند كـه توسـط غـدد درون   ها داراي گيرنده در ياخته هدف مي): هورمونت(

 شود. (نادرست)ريز ترشح مي

 

 

  

  دشوار   » 1«گزينه  -12
  ) غلط است.آمورد (

هـا  ات آن يا همان هورمونباشد كه ترشحريز مي): شكل مربوط به غده درونآ(

  شوند. (نادرست)اي ميياختهبراي رسيدن به ياخته هدف دو بار وارد مايع بين

عدد پاراتيروئيـد،   4عدد تيروئيد،  1عدد هيپوفيز،  1عدد هيپوتالاموس،  1(ب): 

عـدد تخمـدان يـا     2عـدد لوزالمعـده،    1كليـه،  عـدد فـوق   2عدد تيمـوس،   1

  بيضه.(درست)

هايي هستند كـه  ين، ضدادراري، آزادكننده و مهاركننده، هورمونتوس): اكسيپ(

  شوند. (درست)توسط هيپوتالاموس ساخته مي

ريـز) بـه همـراه    هاي درونريز و ياختهريز (شامل غدد درون): دستگاه درونت(

هاي دروني و بيروني هاي بدن را تنظيم كرده و به محركدستگاه عصبي فعاليت

 رست)دهند. (نادپاسخ مي

  متوسط   » 2«گزينه  - 13
هـاي دوربـرد   صحيح است. گاسترين و سكرتين هورمون يـا پيـك  » ت«و » ب«

ريـز  تري دارنـد. غـدد بـرون   شوند، پس عمل كندتر و عمر طولانيمحسوب مي

ريزنـد و هـر دو   ترشحات خود را هم به دورن حفرات بدن هم به سطح بدن مي

ششي مكعبي تـك لايـه تشـكيل شـده     هاي پوريز از ياختهريز و برونغده درون

 است.

  آسان   » 4«گزينه  - 14
  ها:بررسي ساير گزينه

  ها هم در تعريف هستند.هورمون»: 1«گزينه 

  كنند.همراه با دستگاه عصبي اين كار را مي»: 3«و » 2«گزينه 

  آسان   » 2«گزينه  - 15
  ) درست است.پفقط مورد (

  بررسي موارد:

  شند.صورت پراكنده با): ممكن است بهآ(

  كنند.(ب): گاسترين ترشح مي

 آسان   » 4«گزينه  - 16
  كنند.ريز در معده، گاسترين و در روده، سكرتين ترشح ميهاي درونياخته

 متوسط   » 4«گزينه  - 17
  ريزد.ريز به مجرا نميترشحات غدد درون

  متوسط   » 3«گزينه  -18
  لوزالمعده در نزديكي فوق كليه قرار گرفته است.
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 دشوار   » 3«گزينه  - 19
) نادرست ـ هورمون پرولاكتين در تعادل آب نقش دارد و از هيپوفيز پيشـين   1

  شود. ترشح مي

ايستايي كلسـيم نقـش دارد و از غـده تيروئيـد      تونين در هم ) نادرست ـ كلسي 2

  شود كه جزو غدد است. ترشح مي

  ) درست   3

افزايش هورمـون تيروئيـدي سـبب افـزايش سـوخت و سـاز در        - ) نادرست4

  شود. ميها  سلول

 متوسط  »3«گزينه  - 20
كاهش هورمون ضد ادراي باعث كاهش بـاز جـذب آب از كليـه     - آ) نادرست

ــمزي     ــده اس ــك گيرن ــزايش تحري ــون و اف ــاهش آب خ ــه ك ــده و در نتيج ش

  دهد. هيپوتالاموس رخ مي

ب) نادرسـت ـ پـرولاكتين در ايمنــي و حفــظ تعـادل نقــش دارد و در تنظــيم     

  ندارد.هاي توليدمثل مردان نقش فرايند

ريز ترشح  هاي درون تواند از سلولي غير از ياخته شيميايي مي پ) نادرست ـ پيك 

  شوند مثلا از ديواره مويرگ.

   ت) درست

  
  

  

 2 گفتار                                                                                         

 
 آسان    - 1

  جمه قرار دارد.آ) درون گودي در استخوان كف جم

  اي به هيپوتالاموس متصل است. ب) با ساقه

  بخش پسين، مياني، پيشين 3پ) 

 ت) بخش مياني

 آسان     - 2
  آ) هيپوتالاموس

ب) شش هورمون. هورمون رشد، پـرولاكتين، محـرك تيروئيـد، محـرك فـوق      

  LH , FSHكليه،

 LHو  FSHمحرك تيروئيد، محرك فوق كليه، .هورمون چهار پ)

  

 متوسط     - 3
  رود. هاي خوني كه مستقيم از هيپوتالاموس به هيپوفيز مي ) با رگآ

  هاي آزادكننده و مهاركننده ب) هورمون

  روند. پ) خير ـ زيرا با رگي مستقيم از هيپوتالاموس به هيپوفيز پشين مي

 متوسط     - 4
  دراز هاي استخوانآ) 

  دراز هاي استخواندر صفحات غضروفي موجود در سر  ب)

  دهد. استخوان دراز اندازه قد را افزايش مي با رشد طولي پ)

 آسان    - 5
دراز، دو صـفحه غضـروفي وجـود دارد كـه      هـاي  استخواندر نزديكي دو سر  آ)

  صفحات رشد نام دارند.

شـوند   وقتي صفحات رشـد از حالـت غضـروفي بـه اسـتخواني تبـديل مـي        ب)

  .گويندصفحه بسته شده است مي

  تا چند سال بعد از بلوغ پ)

 ردشوا     - 6
شود و  آ) نادرست ـ هورمون رشد در اين سمت باعث توليد غضروف جديد مي 

  در سمت مقابل باعث تبديل غضروف به استخوان مي شود.

ب) نادرست ـ صفحه رشد هم در بين اسـتخوان اسـفنجي و هـم فشـرده قابـل       

  مشاهده است.

هاي جديدتر داريم پس بـا   پ) درست ـ در سمت خارجي صفحه رشد غضروف 

  تر است. شدن از غضروف سر استخوان غضروف صفحه رشد قديمي دورتر

ت) درست ـ استخوان جمجمه از نوع پهن است كه بافت استخواني فشـرده در   

 شود. دو سطح آن ديده مي

 دشوار    - 7
 پ) مغز قرمز  ب) بخش پسين آ) بخش مياني

  شود. ت) بيشتر چون طول استخوان دراز بيشتر مي

 متوسط    - 8
  كند، پس از تولد نوزاد ا در غدد شيري تحريك ميآ) توليد شير ر

  ب) نقش در دستگاه ايمني و حفظ تعادل آب

 هاي دستگاه توليدمثلفرايندپ) تنظيم 

 متوسط    - 9
  شود. آ) هيچ هورموني در اين بخش ساخته نمي

  ب) بافت عصبي

 توسين، بزرگ سياهرگ زبرين پ) هورمون ضد ادراري و اكسي
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 متوسط     - 10
  عصبي هيپوتالاموسهاي  آ) ياخته

  ها ب) از طريق آكسون هاي نورون

 راني يا اگزوسيتوز پ) به روش برون

 متوسط     - 11
  آ) كليه

  كننده ادرار اي نفرون و لوله جمع هاي لوله ب) بخش

  پ) بازجذب آب

  ت) افزايش غلظت خون يا كاهش آب خون يا افزايش فشار اسمزي خون

 دشوار     -12
شود كـه غلظـت ادرار    ب بازجذب آب ميآ) نادرست ـ هورمون ضدادراري سب 

  دهد. در نتيجه فشار اسمزي آن را افزايش مي

ب) درست ـ پرولاكتين پس از تولد نوزاد بر غددشيري مـادر كـه نـوعي غـده      

  ريز است اثر دارد. برون

باشـد و   پ) نادرست ـ ارتباط خوني بـين هيپوتـالاموس و هيپـوفيز پيشـين مـي      

  شود. ورون كه در هيپوفيز پسين است ترشح ميتوسين از پايانه آكسون ن اكسي

شود كـه نيـازي بـه     ت) نادرست ـ هورمون ضدادراري باعث بازجذب آب مي 

ATP .ندارد  

 دشوار    - 13
  پ) ثابت شوند. ب) نمي آ) همانند

 شود. ت) هر دو زيرا هم بافت استخواني فشرده و هم اسفنجي توليد مي

 متوسط    - 14
  آ)

  ) تسهيل زايمان2  اه نا) تسهيل خروج شير از پست1 

  پستان -ب) رحم 

  هاي صاف جدار غدد شيري هاي صاف رحم و ماهيچه پ) ماهيچه

 ت) هم گردش عمومي و هم گردش ششي

 دشوار    - 15
توسـين   شود و اكسـي  آ) درست ـ پرولاكتين تحت نظارت هيپوتالاموس آزاد مي 

  شود. مستقياً در هيپوتالاموس توليد مي

  ريز است. گيرنده دارند كه نوعي غدد برون ب) درست ـ هر دو در غدد شيري

  پ) درست ـ زيرا باعث انقباض ماهيچه صاف رحم و غدد شيري مي شود.

كـاري ممكـن اسـت منجـر بـه كـاهش توليـد هورمـون          ت) درست ـ اين كـم  

  ضدادراري شود و درنتيجه بازجذب آب كاهش يافته و مقدار ادرار زياد شود.

 دشوار    - 16
يابـد و   ن با بازجـذب آب حجـم خـون افـزايش مـي     آ) افزايش فشارخون ـ چو 

  شود. فشارخون زياد مي

  ب) كاهش ـ اگر با اين تومور مقدار هورمون ضدادراري افزايش يابد.

هاي پوششي  كننده ادرار از نوع ياخته هاي نفرون و لوله جمع پ) پوششي ـ سلول 

  باشد. مي

 مزه ت) ديابت بي

 متوسط    - 17
  ر حنجرهدر ناحيه گردن جلوي ناي زي آ)

T ب) , T4   تونين و كلسي 3

  لوب 2پ) 

Tهاي تيروئيدي يعني  ت) هورمون , T4 3  

  ث) هيپوفيز پيشين

 دشوار    -18
  درسي همگي جملات مطابق شكل كتاب

 ب) درست  آ) درست

 ت) درست   پ) درست

 آسان     - 19
Tآ)  , T4   )Iب) يد (  3

 هاي بدن پ) همه سلول

  كند. ت) ميزان تجزيه گلوكز و انرژي در دسترس را تنظيم مي

 آسان     - 20
  ت) خاك   پ) دريايي ب) گواتر   T3آ) 

 متوسط     -21
بي فقط در دوران جنيني و كودكي باعـث نمـو دسـتگاه عص ـ    T3آ) نادرست ـ  

  شود. مركزي مي

  ب) نادرست ـ هيپوفيز پيشين

Tپ) درست ـ   , T4 هاي بدن گيرنده دارنـد جهـت تنظـيم     روي همه سلول 3

  وساز سوخت

وساز  هاي بدن تنظيم سوخت هاي تيروئيدي در تمام سلول ت) درست ـ هورمون 

 د.توانند گيرنده داشته باش دهند پس در هر سلولي مي انجام مي
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 دشوار    - 22
  يابد. يابد پس گلوكز خون كاهش مي ها افزايش مي آ) جذب گلوكز توسط سلول

  يابد. افزايش مي ATPشود پس توليد  اي بيشتر مي ب) فعاليت تنفس ياخته

هاي آزاد بـراي سـاخته    منجر به استفاده بيشتر فسفات ATP) افزايش توليد پ

  شود. شود پس فسفات ازاد كم مي مي

هـاي دخيـل در    اي، افزايش فعاليت آنـزيم  فعاليت بيشتر تنفس ياخته ) لازمهت

  اي است. تنفس ياخته

شود پس مركـز تنظـيم    اي گرماي بيشتري توليد مي ) با افزايش تنفس ياختهث

  شود. دماي بدن هيپوتالاموس تحريك مي

س اكسـيژن خـون   دهد پ را افزايش مي O2اي، مصرف ) افزايش تنفس ياختهج

شـود و   ريز كبد و كليـه مـي   هاي درون به تحريك سلول ريابد كه منج كاهش مي

  افزايش ترشح هورمون اريتروپويتين

 دشوار - 23
Tآ) افزايش ـ افزايش توليد   , T4 وسـاز بيشـتر يعنـي توليـد      يعنـي سـوخت   3

CO2 كربنيك انيدرازت آنزيم بيشتر درنتيجه افزايش فعالي.  

  .برد انتهاي ـ چون گرماي آن را از بين ميب) 

  برد. اي ـ چون نور يد را از بين مي غيرشيشهپ)

  يابد. وساز فرد افزايش مي كاهش ـ چون سوختت) 

 متوسط - 24
  برد. آ) زير رطوبت و نور يد را از بين مي

  ب) سويا، كلم، ذرت

  يابد. ش ميپ) چون بعد از يك سال ميزان يد نمك كاه

  برد. ت) چون گرما يد آن را از بين مي

 متوسط    - 25
  ) كمبود يد در غذا1

  ) اشكال در هيپوتالاموس و عدم ترشح هورمون آزادكننده2

  ) اشكال در هيپوفيز پيشين و عدم ترشح هورمون محرك تيروئيد3

Tريز سازنده  هاي درون ) اشكال در سلول4 , T4 3 

 دشوار    - 26
رويه هورمـون    تيروئيد، پركاري هيپوفيز پيشين و ترشح بي سرطان) نادرست ـ  آ

  تواند منجر به بزرگ شدن غده تيروئيد شود. محرك تيروئيد و... نيز مي

هـا   باشد كه در ريشه خود با ريزوبيـوم  واران مي ب) درست ـ سويا از تيره پروانه 

  همزيست است.

Tهـاي   چار افـزايش هورمـون  پ) نادرست ـ در پركاري تيروئيد فرد د  , T4 3 

شـوند و انـرژي در    دهد پس لاغـر مـي   وساز را افزايش مي مي باشد كه سوخت

  دسترسشان زياد است.

Tدرست ـ افزايش   ت) , T4 دهـد   مصرف گلوكز توسط سلول را افزايش مي 3

 باشد. مي پس كاهش گلوكز خون كه محرك هورمون گلوكاگون

 دشوار - 27
هـا بايـد    وساز افزايش يافته و قلب براي تأمين نياز سـلول  آ)كمتر ـ زيرا سوخت 

  يابد. تر منقبض شود پس زمان چرخه ضربان قلب كاهش مي سريع

شـود پـس تعـداد     بيشتر مي O2وساز مصرف  ب) افزايش ـ با افزايش سوخت 

  تنفس بايد افزايش يابد.

  ها وساز در بدن و انباشته شدن چربي فزايش ـ به دليل كاهش سوختا پ)

دهنده  يابد بايد اندامك انجام وساز در بدن افزايش مي بيشتر ـ وقتي سوخت  ت)

  اي بيشتر شود. تنفس ياخته فرايند

 آسان -28
 آ) غده تيروئيد

 ب) افزايش كلسيم پلاسما

 پ) استخوان

 كند. ري ميجلوگي ها آنت) از برداشت كلسيم از استخو

  ث) پوكي استخوان

 دشوار    -29
  استخوان نوعي بافت پيوندي است. -آ) پيوندي 

  كند. تونين از برداشت كلسيم ز استخوان جلوگيري مي كلسي -ب) افزايش 

  هاي تيروئيدي تحت تأثير اين دو بخش هستند. هورمون -پ) ندارند

فـرد دچـار    شود پـس  چون برداشت كلسيم از استخوان زياد مي  -ت) افزايش 

 شود. پوكي استخوان مي

 آسان -30
  ب) پشت غده تيروئيد مجاور ناي  آ) چهار عدد

 ت) كاهش كلسيم خون  پ) هورمون پاراتيروئيدي

 آسان    - 31
 ها آن) اثر بر روي استخو1

 ها ) اثر روي كليه2

 D) اثر بر ويتامين 3
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 دشوار - 32
  اي نفرون هاي لوله ب) بخش  آ) كاهش 

  اي استوانهت)   پ) كاهش

 اردشو - 33
 اي استوانههاي  آ) نادرست ـ هورمون پاراتيروئيدي نقش مستقيمي بر روي سلول 

  شود. سبب افزايش جذب كلسيم مي Dروده ندارد بلكه با تغيير شكل ويتامين 
  شود. نادرست ـ به بزرگ سياهرگ زبرين (بالايي) وارد ميب) 
ن صفرا سبب كاهش گوارش و جذب چربي و ويتـامي  كاهش وروددرست ـ  پ) 

شود پس كاهش جذب كلسيم كه محـرك ترشـح    مي Dمحلول در چربي مانند 
  باشد. هورون پاراتيروئيدي مي

ايستايي  هايي هستند كه در هم تونين و پاراتيروئيدي هورمون درست ـ كلسي ت) 
يعنـي اخـتلال در كلسـيم پلاسـما و      هـا  آنكلسيم نقش دارند پس اخـتلال در  

  براي انقباض به كلسيم نياز دارند. كه اسكلتي) -قلبي -ها (صاف ماهيچه

 متوسط - 34
بـه سـمت بـالا     هـا  آنروي كليه و نـوك   ها آنآ) مخروطي شكل هستند قاعده 

  ها قرار دارند. باشد و روي كليه مي

  ها ب) به سطح پشتي بدن در مجاورت ستون مهره

  باشد. كه كليه چپ كمي بالاتر مي كليه چپ به دليل اين پ) فوق

  و مركزي ـ بخش  مركزيت) دو بخش قشري 

 كه بخش قشري بافت پوششي دارد. ث) بخش مركزي بافت عصبي دارد درحالي

 دشوار - 35
كليه چپ به آئورت و غده فوق كليه راسـت بـه بـزرگ سـياهرگ      آ) غده فوق

  تر است. زيرين نزديك

  كليه ب) بخش قشري غده فوق

  كليه پ) بخش مركزي غده فوق

  دارند. ت) هر دو بالاتر از پانكراس قرار

 كنند. كليه محافظت مي از غدد فوق 12و  11ث) هر دو دنده 

 آسان - 36
  نفرين نوراپي -نفرين اپي آ)

  دهد. هاي كوتاه مدت پاسخ سريع مي ب) به تنش

 زاي روحي و جسمي پ) آماده كردن بدن در برابر شرايط تنش

 متوسط - 37
 پ) افزايش     ب) افزايش آ) افزايش

 شدن ج) گشاد  ث) گشاد شدن ت) افزايش

  كاهشخ)   ح)كاهش  چ) كاهش

 دشوار - 38
  آ) اعصاب سمپاتيك

ب) با افزايش تعدادي ضربان قلب توسـط ايـن بخـش هـر دو مـورد افـزايش       

  يابد. مي

  پ) اثر محرك تا بتواند تعداد ضربان قلب را افزايش دهد

  كند. ت) گليكوژن ذخيره شده در كبد را تجزيه مي

  يابد. نيز افزايش ميث) با گشاد شدن نايژك ميزان هواي مرده 

  عنبيه شعاعيج) ماهيچه صاف 

يابـد و خـروج    دهد فشار تراوشي افزايش مـي  چ) چون فشار خون را افزايش مي

  شود. مواد از مويرگ زياد مي

 يابد. ح) كاهش ادرار زيرا جريان خون به دستگاه دفع ادرار كاهش مي

 آسان -39
زنانـه (تستوسـترون ـ     هاي جنسـي مردانـه و   كورتيزول، آلدوسترون، هورمونآ) 

  استروژن ـ پروژسترون)

  زاي طولاني مدت مانند از دست دادن كسي ب) شرايط تنش

  آماده كردن بدن در برابر شرايط تنش )پ

 ت) هورمون كورتيزول و آلدوسترون

 آسان - 40
شود و اگر تنش به مدت زيـادي ادامـه يابـد     آ) سبب افزايش گلوكز پلاسما مي

  كند. دستگاه ايمني را تضعيف مي

آلدوسترون با بازجذب سديم  -شود. آلدوسترون سبب افزايش فشارخون مي ب)

  شود. از كليه و به دنبال آن بازجذب آب سبب افزايش فشارخون مي

 دشوار    - 41
  افزايش -  افزايش   -  اي نفرون هاي لوله بخش -

 افزايش -  افزايش   -

 دشوار - 42
  شود. آ) نادرست ـ پرولاكتين باعث قوي شدن سيستم ايمني مي

شـود پـس علائـم     ب) درست ـ زيرا كورتيزول سبب تضعيف سيستم ايمني مي 

  شود. خودايمني كم مي

شـود درنتيجـه    پ) درست ـ زيرا كورتيزول سبب تضعيف سيسـتم ايمنـي مـي    

  شوند. هاي سرطاني تضعيف مي ها در تشخيص ياخته لنفوسيت

ر پـي آن  ت) نادرست ـ با اثـر الدوسـترون بـر نفـرون و بازجـذب سـديم و د       

 شود. بازجذب آب حجم ادرار كم و غليظ مي
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 دشوار - 43
  پ) هيپوتالاموس  كننده ادرار ب) مجاري جمع  آ) پوششي  

 ث) استروژن و پروژسترون  ت) تستوسترون

 دشوار - 44
 ب صـورت كليه، بازجذب سديم و سـبب بازجـذب آ  زيرا با اثر آلدوسترون بر 

ب افزايش فشار تراوشي در يابد، اين افزايش سب گيرد و فشارخون افزايش مي مي

  شود. مويرگ شده پس فرد دچار را دم يا خيز مي

 دشوار - 45
ب) كــاهش بــه دليــل كــاهش      كاهش به دليل كاهش بازجذب سديم آ)

  بازجذب آب

 پ) افزايش به دليل بازجذب سديم

  شود به علت كاهش سديم خون ت) دچار اختلال مي

 ار اسمزي ادرارث) افزايش به دليل كاهش بازجذب سديم و افزايش فش

  ج) كاهش

 چ) افزايش

 متوسط - 46
 هورمون پرولاكتين -  هورمون آلدوسترون -  هورمون ضدادراري -

 دشوار - 47
  ريز بخش برون ريز و بخش درون -آ) در حفره شكمي زير و موازي با معده

  پ) طحال  ب) قاعده يا بخش پهن پانكراس

 ث) مجراي صفراوي  ت) بزرگ سياهرگ زيرين و آئورت

 متوسط - 48
  هاي گوارشي متنوع بيكربنات و آنزيمآ) 

  ب) به دوازدهه و بخش عمودي آن

  پروتئاز پ)

هاي  مناسب براي عملكرد انزيم pHسازي اثر اسيدي كيموس و ايجاد  ت) خنثي

  گوارشي لوزالمعده

 متوسط - 49
ريـز بـه نـام جزايـر      هـا در بـين بخـش بـرون     اي از ياخته صورت مجموعه آ) به

  لانگرهانس

  نوع 3ب) 

  ولين و گلوكاگونپ) انس

  ت) انسولين

 متوسط    - 50
  آ) افزايش قندخون

  ب) كاهنده قندخون است.

  هاي بدن پ) همه سلول

  شود. ت) سبب افزايش نفوذپذيري غشا ياخته به گلوكز مي

 ث) با تنظيم بازخوردي منفي

 متوسط    - 51
  شود ها گلوكز وارد واكنش تنفس سلولي شده و مصرف مي در همه سلول -

بـر مصـرف در تـنفس سـلولي در صـورت       كبد و ماهيچه علاوههاي  در سلول -

 آيد. اي گليكوژن درمي اضافه بودن به صورت پلي ساكاريد ذخيره

 متوسط    - 52
  كاهش قندخون  آ)

  .ب)  افزاينده قندخون است

  پ)  كبد

  شود. ت) سبب تجزيه گليكوژن ذخيره در كبد و تبديل آن به گلوكز مي

 ث) تنظيم بازخوردي منفي

 آسان - 53
ها نتوانند گلوكز را از خون بگيرند درنتيجه غلظت گلوكز خون افزايش  ر ياختهاگ

شود و به دنبـال آن آب نيـز وارد    يابد به همين علت گلوكز با ادرار دفع مي مي

  شود. ادرار مي

 آسان - 54
كننـده   هاي ترشح آ) نوعي بيماري خودايمني است كه در آن دستگاه ايمني ياخته

  رود. هانس از بين ميانسولين در جزاير لانگر

 ب) با تزريق انسولين

 متوسط -55
  دهد. آ) حساسيت گيرنده انسولين سلول كاهش يافته و به انسولين پاسخ نمي

ب)  حدود چهل سالگي درنتيجه چاقي و عدم تحرك در افرادي كه زمينه ارثي 

  دارند.

 شود. پ) خير ـ در ديابت نوع دو به مقدار كافي انسولين توليد مي

 دشوار - 56
  افزايش -    بخشي -  بيشتر -

 .يابد افزايش مي -  كاهش  -
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 دشوار -57
  دهند. كه از ادرار خود آب از دست مي آ) درست ـ به علت اين

  ب) درست ـ به علت از دست دادن آب از ادرار

آبـي   براي جبران ايـن كـم  هيپوتالاموس درست ـ چون اب خون كم شده و   پ)

  دهد. هورمون ضدادراري را افزايش مي

شـوند و در ادرار   نادرست ـ در حالت عادي گلوكزها كـاملاً بازجـذب مـي    ت) 

  گلوكز وجود ندارد.

 آسان - 58
هـا و حتـي    كنند. چربي هاي بدن از منابع ديگري استفاده مي در اين حالت سلول

 شوند. هاي بدن براي تأمين انرژي تجزيه مي پروتئين

 متوسط - 59
اسيدي دارد در اثر تجزيه ها در ساختارشان، اسيدچرب دارند كه خاصيت  چربي

شود كـه منجـر    ها براي تأمين انرژي، محصولات اسيدي در بدن توليد مي چربي

  گردد. مي pHبه كاهش 

 دشوار    - 60
 pHحساس هستند و در صورت تغييـر   pHهاي بدن به تغييرات  زيرا پروتئين

كند كه باعث ايجاد اختلال در عملكـرد   محيط داخلي بدن ساختارشان تغيير مي

هاي بـدن توسـط پـروتئين انجـام     فراينـد كه بسياري از  شود از آنجائي مي ها آن

  باشد. شود اين اتفاق خطرناك مي مي

 دشوار    - 61
  ها براي تأمين انرژي آ) كاهش ـ به دليل سوزاندن چربي

  ها براي تأمين انرژي ب) كاهش ـ به دليل سوزاندن پروتئين

شود كه بخواهـد آن   هيچه نميكه گلوكز وارد سلول ما كاهش ـ به دليل اين  پ)

  را ذخيره كند.

يابد كـه منجـر بـه توليـد اوره      ها افزايش مي ت) افزايش ـ زيرا سوختن پروتئين 

  شود. بيشتر مي

ها  ث) افزايش ـ به دليل افزايش توليد محصولات اسيدي در اثر سوزاندن چربي 

  يابد. افزايش مي +Hافزايش يافته پس دفع  +Hتوليد 

 متوسط    - 62
هاي سيستم ايمني بدن براي تأمين انرژي سيسـتم دفـاعي    در اثر تجزيه پروتئين

 شود. هاي عفوني كم مي شود و مقاومت بدن در برابر بيماري ضعيف مي

  
 

 

 دشوار - 63
  ـ به دليل چاقي LDLآ) 

  بيهاي قل كاهش ـ به دليل نرسيدن گلوكز كافي به سلول ب)

  رژيم غذايي ـ ورزش پ)

  افزايش ـ به دليل تجزيه پروتئين كلاژن در استخوان ت)

 متوسط - 64
  نفرين ـ گلوكاگون ـ كورتيزول نفرين ـ نوراپي آ) اپي

هـاي   دهـد ولـي هورمـون    ب) انسولين به طور مستقيم قند خون را كـاهش مـي  

مصرف وساز سلول و  تيروئيدي نيز به كاهش قندخون مكثرند با افزايش سوخت

 اي گلوكز براي تنفس ياخته

 متوسط - 65
روي محل دوشاخه شدن لوله نـاي   آ) در قفسه سينه پشت ستخوان جناغ و روبه

  ها به نايژه

  ب) دولوب دارد و مشابه غده تيروئيد است.

  باشد. پ) دستگاه لنفي يك اندام لنفي مي

  ت) هورمون تيموسين

  شود. مي Tهاي  ث) باعث بلوغ و تمايز لنفوسيت

  در دوران نوزادي و كودكي ج)

 آسان - 66
  هاي چهارگانه قرار دارد آ) در بالاي برجستگي

  ب) ملاتونين

  تاريكي پ)

  روزي نقش دارد. رسد در تنظيم ريتم شبانه ت) به نظر مي

 متوسط - 67
كند ولـي نـوع ياختـه هـدف      ) نوع هورمون ـ در اين حالت هورمون تغيير مي 1

اتيروئيـدي هـر دو بـر اسـتخوان اثـر      تونين و هورمون پار ثابت است مثلاً كلسي

  شود. دارند ولي يكي باعث افزايش كلسيم استخوان ديگري باعث كاهش آن مي

) نوع ياخته هدف ـ در اين حالت هورمون ثابت است ولي ياختـه هـدفي كـه     2

نفرين در قلـب باعـث افـزايش ضـربان در      كند مثلاً اپي برآن اثر دارد تغيير مي

 شود. مينايژك باعث گشادشدن آن 
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 متوسط - 68
  هاي تيروئيدي آ) انسولين، هورمون

نفرين و گلوكاگون هر سه بر كبد اثر كـرده و گليكـوژن را    نفرين و نوراپي ب) اپي
  كنند. به گلوكز تبديل مي

تـونين انسـولين ـ هورمـون پاراتيروئيـدي، هورمـون        پ) هورمون رشـد، كلسـي  
  ـ تستوسترون اريتروپويتين

 توسين يت) پرولاكتين و اكس

 متوسط    - 69
  آ)
  ) از طريق اعصاب خودمختار2  ) از طريق هيپوتالاموس و هيپوفيز1
  ) تنظيم بازخوردي3

 ب) تنظيم بازخوردي

ــي  )پ ــولين، كلس ــاگون، انس ــون    گلوك ــدي، هورم ــون پاراتيروئي ــونين، هورم ت
  اريتروپويتين، گاسترين، سكرتين، اكسي، توسين، هورممون ضدادراري

  ن و ضدادراريتوسي ت) هورمون اكسي
  هاي هيپوفيز پيشين ث) هورمون

هاي كورتيزول و آلدوسترون  هورمون - ج) هورمونهاي تيروئيدي با محرك تيروئيد
  LHو  FSHهاي جنسي تخمدان و بيضه با  هورمون - كليه با محرك فوق

 متوسط - 70
افزايش مقدار يك هورمون يا تأثيرات آن باعث كاهش ترشـح همـان هورمـون    

شـود و سـپس    ا افزايش قندخون انسولين از لوزالمعده ترشـح مـي  شود مثلاً ب مي

بـه گلـوكز    هـا  آنهاي مختلف اثر گذاشته و نفوذپـذيري غشـا    انسولين بر سلول

تـر   يابـد پـس لوزالمعـده كـم     يابد پس مقدار گلوكز خون كاهش مي افزايش مي

 دهد. شود و مقدار ترشح انسولين را كاهش مي تحريك مي

 متوسط    - 71
مقدار يك هورمـون يـا تـأثيرات آن باعـث افـزايش ترشـح همـان         آ) افزايش

يابـد در   توسين افـزايش مـي   شود مثلاً در هنگام زايمان ترشح اكسي هورمون مي

شـود تـا    توسـين بيشـتري ترشـح مـي     ادامه با انقباض بيشتر رحم مقدار اكسـي 

  انقباضات بيشتري در هم ايجاد كند و سبب خروج بچه شود.

 .ترشح استروژن حدود روز چهاردهم چرخه تخمدانيتوسين ـ  ب) اكسي

 آسان - 72
گونـه   شوند و در فرد و يا افراد ديگري از همـان  موادي كه از يك فرد ترشح مي

  كنند. هاي رفتاري ايجاد مي پاسخ

  كند (حشرات) زنبور از فرومون براي هشدار خطر حضور شكارچي به ديگران استفاده مي

  يابي (خزندگان) مارها براي جفت

 ها براي تعيين قلمرو (پستانداران) گربه

 متوسط - 73
  هاي تيروئيدي ـ پاراتيروئيدي ـ آلدوسترون ـ ضدادراري آ) انسولين ـ هورمون

  تونين ب) پاراتيروئيدي و كلسي

  نفرين نفرين ـ نوراپي هاي تيروئيدي ـ انسولين ـ  اپي پ) هورمون

  نفرين نفرين نوراپي اپيتوسين ضدادراري  ها اكسي ها  مهاركننده ت) ازادكننده

  توسين هاي تيروئيدي ـ تستوسترون ـ اكسي  ث) انسولين ـ هورمون

  ج) پرولاكتين ـ آلدوسترون ـ ضدادراري

  چ) پرولاكتين ـ تيموسين

 دشوار - 74
آ) نادرست ـ هورمون گاسترين سبب افزايش ترشح ايندراز سلول كناري شده و  

pH دهد. معده را كاهش مي  

هـاي   از سلول درون ريز معده ترشـح شـده و بـر سـلول     درست ـ گاسترين  ب)

  كند. كناري معده اثر مي

لوزالمعـده بـه    بيكربنـات نادرست ـ هورمون سكرتين سبب افزايش ترشـح    پ)

  دهد. دوازدهه را افزايش مي pHدوازدهه شده و 

درست ـ اريتروپوستين باعث افـزايش سـرعت توليـد گويچـه قرمـز شـده         ت)

  يابد. فزايش ميدرنتيجه هماتوكريت ا

  نادرست ـ فقط بر افزايش ترشح اسيد اثر دارد. ث)

  
  
 

  

  
 2 گفتار                  
 

  متوسط   » 3«گزينه  - 1
شـوند،  پيشـين ترشـح مـي    هيپـوفيز هاي پرولاكتين و رشد كـه از غـده   هورمون

هاي محرك تيروئيد، محرك غـده  محركي براي ساير غدد نيستند، ولي هورمون

 ريز دارند.نقش محرك روي ساير غدد درون LHو  FSHفوق كليه و 

  متوسط   » 4«گزينه  - 2
صفحه رشد قبل از بلوغ از جنس غضروف است، بعد از بلوغ از جنس اسـتخوان  

باشد. اين صفحه در نزديكي دو سر استخوان دراز قـرار داشـته و منجـر بـه     مي

ت دارد نـه  شود. پرولاكتين تنها در توليد شير دخالرشد طولي استخوان دراز مي

همين دليل يك ريزد بهدر ترشح آن. غده تيروئيد، ترشحات خود را به خون مي

  شود.ريز محسوب ميغده درون
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  متوسط   » 2«گزينه  - 3
است كـه   هيپوفيزآويزان است،  هيپوتالاموساي كوتاه از اي كه توسط ساقهغده

هورمـون  پسـين،   هيپوفيزاز سه بخش پيشين، مياني و پسين تشكيل شده است. 

كند كه پس از آزاد شدن سـبب  ذخيره ميسازد ولي در خود اكسي توسين را نمي

  شود.هاي پستاني ميخروج شير از غده

  متوسط   » 3«گزينه  - 4
 هيپـوفيز ارتبـاط خـوني و ارتبـاط     هيپوتالاموسپيشين و ميان با  هيپوفيزارتباط 

  ارتباط نوروني (عصبي) است. هيپوتالاموسپسين با 

 متوسط    » 2«گزينه  - 5
  ها:بررسي ساير گزينه

  گذارد.دراز تأثير مي هاي استخوانبر روي »: 1«گزينه 

  تواند اثر بگذارد.نمي»: 3«گزينه 

  ها است نه پيشين!گونه از هورمونقسمت پسين هيپوفيز داراي اين»: 4«گزينه 

  متوسط   » 3«گزينه  - 6
  ها:بررسي ساير گزينه

  فقط اين كار نيست.»: 1«گزينه 

  شود.از هيپوفيز پيشين ترشح مي»: 2«گزينه 

  كند.فقط در جنس مذكر اين كار را مي»: 4«گزينه 

  متوسط   » 2«گزينه  - 7
  ) نادرست است.پفقط مورد (

  بررسي موارد:

  سازد.منظور غدة هيپوفيز است. غدة هيپوفيز آزادكننده و مهاركننده را نمي

  متوسط   » 3«گزينه  - 8
  است. بررسي موارد:) نادرست پموارد (ب) و (

  است. هيپوتالاموس(ب): قسمت تنظيم 

  ): پرولاكتين دوربرد است.پ(

  آسان   » 2«گزينه  - 9
  ) نادرست است.پموارد (ب) و (

  بررسي موارد:

  شود.ترشح مي هيپوفيز(ب): هورمون ضد ادراري از بخش پسين غدة 

 شود.): هورمون محرك فوق كليه از فوق كليه ترشح نميپ(

 

 

  

  متوسط   » 4« گزينه - 10
  ها:بررسي ساير گزينه

  پرولاكتين توليد شير را بر عهده دارد نه خروج آن را!»: 1«گزينه 

  اين هورمون تأثيري بر ترشح هورمون ضد ادراري ندارد.»: 2«گزينه 

  شود.هورمون رشد از بخش پيشين ترشح مي»: 3«گزينه 

  متوسط   » 4«گزينه  - 11
  ها:بررسي ساير گزينه

  گاسترين و سكرتين نقش ندارند. »:1«گزينه 

  ممكن است مهار كنند.»: 2«گزينه 

  گونه نيست.هورمون ضد ادراري اين»: 3«گزينه 

  متوسط   » 3«گزينه  -12
  شوند.دراز، صفحات غضروفي از هم دور مي هاي استخوانرشد  فراينددر 

  متوسط   » 2«گزينه  - 13
  مورد (ب) نادرست است.

  بررسي موارد:

تـوان  دهند، پس نميهاي محرك تشكيل ميورمون را هورمونه 8تا از  4(ب): 

  دهند.ها را تشكيل ميگفت بيشتر هورمون

  متوسط   » 3«گزينه  - 14
توسـين از پايانـة آسـه    و اكسي ADHهاي آزادكننده، مهاركننده، همة هورمون

  ساختار عصبي دارد. هيپوتالاموسشوند، زيرا اگزوسيتوز مي

  متوسط   » 4«گزينه  - 15
  ارد درست است.همة مو

  درون حفره مغز قرار دارد، پس با پردة مننژ در تماس است. هيپوفيزغدة 

  متوسط   » 4«گزينه  - 16
افـزايش   ← افـزايش حجـم ادرار   ← ADHترشح كـم   ← كم كاري هيپوفيز

 كاهش غلظت ادرار ← آب ادرار

  دشوار   » 1«گزينه  - 17
  ) نادرست هستند.پ)، (ب) و (آموارد (

  بررسي موارد:

  شوند.هاي هيپوفيزي به خون ترشح ميهورمون): آ(

  شود.شود و توسط پايانة آكسوني خارج مي(ب): به خون ترشح نمي

 شود.): همانند آزادكننده در هيپوتالاموس توليد ميپ(
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  آسان   » 3«گزينه  -18
  باشد.) درست ميپ)، (ب) و (آ(

د، پـس گيرنـده   هاي تيروئيد هسـتن هاي بدن، ياخته هدف براي هورمونهمه ياخته

هاي تيروئيد است كه در صورت افزايش كلسيم تونين يكي از هورموندارند. كلسي

خون منجر به رسوب آن در استخوان و جلوگيري از جدا شدن كلسيم از اسـتخوان  

هاي تيروئيدي در دوران جنيني منجـر بـه اخـتلالات نمـو     شود. فقدان هورمونمي

شود. اگر يد در غذا بـه مقـدار كـافي    ين ميماندگي ذهني جندستگاه عصبي و عقب

 شود.نباشد، فعاليت بيشتر غده تيروئيد منجر به بزرگ شدن آن مي

  متوسط   » 2«گزينه  - 19
كه هورمون پاراتيروئيد بر كليه اثـر  جايي) درست است. از آنپعبارت (ب) و (

 هاي كليه براي ايـن هورمـون  شود، پس ياختهداشته و باعث بازجذب كلسيم مي

ياخته هدف بوده و داراي گيرنده است. با كاهش كلسيم ميزان ماده زمينه بافت 

  رود.ابد و احتمال پوكي استخوان بالا مييپيوندي استخوان كاهش مي

را فعال كـرده   Dشود بلكه ويتامين هورمون پاراتيروئيد باعث جذب كلسيم نمي

وان گفت هورمـون  تشود. پس ميو اين ويتامين است كه باعث جذب كلسيم مي

هاي اسـتخواني و كليـوي دارد، اثـر    پاراتيروئيد برعكس اثر مستقيم كه بر ياخته

 هاي روده و جذب كلسيم از آن دارد.غيرمستقيم بر ياخته

  متوسط   » 4«گزينه  - 20
  شود.تونين سبب كاهش كلسيم خون ميهورمون كلسي

 متوسط   » 2«گزينه  -21
  باشد.) صحيح ميپ( هاي (آ) و عبارت

Aباشد كه در جلوي ناي، جلوي گلـو ، پـايين حنجـره و    : مربوط به غده تيروئيد مي

هـاي  گلوت و بالاي تيموس قرار دارد. (تركيب دهم و يـازدهم). هورمـون  حلق و اپي

هـاي  باشد كه از آنجايي كـه هورمـون  تونين ميترشح شده از آن شامل  و  و كلسي

كننـد، همگـي   تيروئيدي ميزان تجزيه گلوكز و انرژي در دسترس بدن را تنظيم مـي 

باشند و همچنين  در دوران جنيني و كودكي بـراي  ها، ياخته هدف براي آن ميياخته

تونين هم سبب كاهش كلسيم خـون و افـزايش   نمو دستگاه عصبي لازم است. كلسي

  شود.مي ها آنرسوب آن در استخو

Bبه غده پاراتيروئيد است كه به تعداد چهار عدد در پشـت تيروئيـد قـرار     : مربوط

هـاي  دهد.ياختـه هاي ترشح شده از آن كلسيم خون را افـزايش مـي  دارد و هورمون

  باشد.هاي كليه و استخوان ميهدف آن ياخته

باعث افزايش جـذب    Dو ويتامين  Dتوجه داشته باشيد باعث فعال شدن ويتامين 

دهد. ولي طور غيرمستقيم جذب از روده را افزايش ميشود پس بهوده ميكلسيم از ر

 دهد.طور مستقيم بازجذب كلسيم از كليه و تجزيه استخوان را افزايش ميبه

  متوسط   » 1«گزينه  - 22
افـزايش   ¬ترشح بيشـتر هورمـون پاراتيروئيـدي      ¬كاهش كلسيم خوناب 

 جذب كلسيم از روده

  آسان          » 3«گزينه  - 23
  ) نادرست است.پ) و (آموارد (

  بررسي موارد:

  .شودمتوقف نمي )آ

  صحيح است. )ب

 شود.در افراد بالغ نادرست است در جنين مي )پ

  آسان          » 3«گزينه  - 24
  ها:بررسي ساير گزينه

  .دكار انشود آن هم به مقدار بسيبا مشكل ساخته مي»: 1«گزينه 

  شود.در نمك طعام يددار نيز يافت مي»: 2«گزينه 

 .به اندازة نخود نيست»: 4«گزينه 

  دشوار   » 3«گزينه  - 25
محلول در چربي است و به همين سبب جذب رگ لنفي (غيرخـوني)   Dويتامين 

  شوند.هاي پاراتيروئيدي سبب افزايش جذب كلسيم از روده ميشود. هورمونمي

  طمتوس   » 3«گزينه  - 26
  ) درست است.  آفقط مورد (

  بررسي موارد:
تونين سـبب عـدم برداشـت    سبب تجزية گلوكز و هورمون كلسيT4و T3): آ(

  شود.هاي استخواني ميكلسيم از ياخته
  (ب): ممكن است كاهش دهد.

 ست.هاي پاراتيروئيدي ني): روده اندام هدف هورمونپ(

  متوسط          » 3«گزينه  - 27
  ها:بررسي ساير گزينه

  تأثيرگذار است. ها آنگذارد، بر همة تأثير نمي ها آنبر اكثر »: 1«گزينه 

  .مشابه ندارند»: 2«گزينه 

  شود.سبب افزايش كلسيم خوناب مي»: 4«گزينه 

  دشوار          » 2«گزينه  -28
  ) و (ب) صحيح است.آموارد (

شـود نـه   ) مـي T4وT3هاي تيروئيدي (ايش هورمونپركاري تيروئيد سبب افز
تونين! در رابطه با مورد (ب) توجه كنيد كه اخـتلال در عملكـرد   هورمون كلسي

شـود بـه همـين سـبب هورمـون      مـي  Dصفرا سبب اختلال در جذب ويتـامين  
  شود.رشح ميتري براي جذب كلسيم ت پاراتيروئيدي بيش
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  متوسط   » 2«گزينه  -29
  ) و (ب) صحيح نيستند،  آموارد (

  بررسي موارد:

  شود نه افزايش.): منجر به كاهش ميآ(

  محلول در چربي است. D(ب): ويتامين 

  دشوار          » 2«گزينه  -30
جا دهد و از آنهورمون مترشحه از پاراتيروئيد، مقدار كلسيم خون را افزايش مي

رومبين حضور يـون كلسـيم الزامـي اسـت، پـس ترشـح ايـن        كه براي تشكيل ت

 تشكيل ترومبين اختلالي ايجاد كند. فرايندهورمون ممكن نيست در 

 دشوار   » 2«گزينه  - 31
گذارنـد.  هـا تـأثير مـي   هاي تيروئيدي هر دو روي ماهيچهتونين و هورمونكلسي

اين كـار را   هاي تيروئيدي با تأمين انرژيتونين با تأمين كلسيم و هورمونكلسي

  كنند.مي

  متوسط          » 2«گزينه  - 32
  ) فقط درست است.پمورد (

  بررسي موارد:

  شود.دار هم يافت مي): در نمك طعام يدآ(

  (ب): مؤثر است.

  آسان          » 4«گزينه  - 33
ايـم.  نمـايش داده  Bو بخش مركـزي را بـا حـرف     Aبخش قشري را با حرف 

عـث افـزايش فشـار خـون و     هورمون آلدوسترون مترشحه از بخـش قشـري با  

هورمون كورتيزول مترشحه از بخش قشري نيز سبب و سركوب سيستم ايمنـي  

هاي ستيز و گريزي كه از بخش مركزي غـده فـوق كليـه    شوند، اما هورمونمي

شوند، سبب افزايش فشار خون و قند خـون و ضـربان قلـب و ميـزان     ترشح مي

  شوند.هاي اسكلتي ميرساني به ماهيچهخون

  متوسط          » 1«ينه گز - 34
هاي شود كه هورمونفوق كليه، دو نوع هورمون ترشح مي از بخش مركزي غده

كه بخش قشري اين غده چنـدين نـوع هورمـون    ستيز و گريز نام دارند. درحالي

آلدوسترون و كورتيزول هستند. همچنـين مقـدار    ها آنكند كه دوتاي ترشح مي

شود. هورمـون دانه از اين بخش ترشح ميهاي جنس زنانه و مركمي از هورمون

هاي بخش قشري، قند خون و فشـارخون را  هاي بخش مركزي، همانند هورمون

 دهند.افزايش مي

 

  

  متوسط          » 2«گزينه  - 35
  كنند.درستي كامل ميجمله را به» 4«و » 3«، »1«هاي گزينه

  ها:بررسي گزينه

ــه  ــي »: 1«گزينـ ــارهاي روحـ ــمي -فشـ ــده از   ¬جسـ ــون آزادكننـ هورمـ

افـزايش   ¬آلدوسـترون  ¬فوق كليه هورمون محرك غده ¬هيپوتالاموس

  فشارخون

فوق كليـه اثـر    هورمون محرك فوق كليه بر روي بخش قشري غده»: 2«گزينه 

  گذارد.مي

  شود در مواقع لزوم ادرار غليظ شود.هورمون ضدادراري سبب مي»: 3«گزينه 

هاي تيروئيـدي، رشـد طبيعـي مغـز طـي دوران كـودكي را       هورمون»: 4«گزينه 

  دهند.افزايش مي

  دشوار         »4«گزينه  - 36
  همة موارد نادرست است.

  بررسي موارد:

  تواند بالا ببرد.): ميآ(

  كند.(ب): آلدوسترون اين كار را مي

  تواند اين كار را انجام دهد.): نميپ(

  دشوار         » 1«گزينه  - 37
كند نـه كلسـيم   منظور يون كلسيم است. آلدوسترون يون سديم را بازجذب مي

  را.

  متوسط          » 1«گزينه  - 38
  ها:بررسي ساير گزينه

  مدت به تنش نقش دارد.بخش مركزي در پاسخ كوتاه»: 2«گزينه 

  ارند.هر دو بخش نقش د»: 3«گزينه 

  هاي آزادكنندة هيپوتالاموس نيستند.تحت كنترل مستقيم هورمون»: 4«گزينه 

  متوسط          » 2«گزينه  -39
  ) درست است. بررسي ساير موارد:پفقط مورد (

  تر است.تر است پس فوق كليه راست نيز كمي پايين): كلية راست كمي پايينآ(

  (ب): بخش مركزي ساختار عصبي دارد.

  متوسط          » 4«گزينه  - 40
 ) صحيح هستند.تموارد (ب) و (
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  دشوار   » 2«گزينه  - 41
  ها:بررسي ساير گزينه

  در زير معده است.»: 1«گزينه 

  شود.انسولين سبب كاهش گلوكز خون مي»: 3«گزينه 

  توان دانست.مي»: 4«گزينه 

  دشوار          » 3«گزينه  - 42
  ها:بررسي ساير گزينه

  دچار اختلال شده است. ADHهورمون  كنند چونادرار زيادي مي»: 1«گزينه 

  آورد.خون را پايين مي pH»: 2«گزينه 

  تواند باشد.مي»: 4«گزينه 

  دشوار         » 3«گزينه  - 43
  ) نادرست هستند.  پموارد (ب) و (

  بررسي موارد:

هاي عصبي دستگاه عصـبي خودمختـار   ريز تحت تأثير ناقلهاي برون(ب): ياخته

  هستند.

 ريزند.ريز ترشحات خود را به محيط داخلي ميندروهاي ): ياختهپ(

  دشوار          » 1«گزينه  - 44
جـا  شود و از آنهورمون كورتيزول در دراز مدت سبب كاهش سيستم ايمني مي

توانـد  نوعي بيماري خودايمني است، پس كاهش علائم آن مـي  Iكه ديابت نوع 

  در نتيجة افزايش كورتيزول باشد.

  متوسط          » 2«گزينه  - 45
افزايش توليـد گليكـوژن    ←ها افزايش ورود گلوكز به سلول← رشح انسولين ت

  .هادر ماهيچه

  دشوار          » 1«گزينه  - 46
  همة موارد نادرست است.

  بررسي موارد:

  شود.): كورتيزول برخلاف انسولين سبب افزايش گلوكز خوناب ميآ(

  كند.ريز آن انسولين ترشح مي(ب): بخش درون

  گونه نيست.ز آن اينري): بخش درونپ(

  متوسط          » 2«گزينه  - 47
كننـدة  هـاي ترشـح  در ديابت جواني كه نوعي بيماري خـودايمني اسـت، ياختـه   

 روند.انسولين از بين مي

  

  آسان           »4«گزينه  - 48
شود اين هورمـون  شود. حدس زده ميترشح مي فيزاپي هورمون ملاتونين از غده

رسـد. بـه   شح شود، زيرا در شب به حداكثر ميدر انسان، در پاسخ به تاريكي تر

 روزي ارتباط داشته باشد.هاي شبانهرسد اين هورمون با ريتمنظر مي

  متوسط         » 2«گزينه  - 49
طـور  شود. هنـوز بـه  فيز در مغز ترشح مياپي نقش هورمون ملاتونين كه از غده

رگانه قرار هاي چهادقيق معلوم نشده است. در غده درون مغز و بالاي برجستگي

دارد. همچنين ترشحات آن در شب به حداكثر و در نزديكي ظهـر بـه حـداقل    

  رسد. مي

  دشوار   » 3«گزينه  - 50
FSH ها.شود نه از بيضهاز بخش پيشين هيپوفيز ترشح مي  

  متوسط   » 3«گزينه  - 51
 تر است.غدة تيموس از فوق كليه بزرگ ) نادرست است.آفقط مورد (

  متوسط   » 1«گزينه  - 52
  ها:ي ساير گزينهبررس

  شده نيست.خوبي شناختهعملكرد ملاتونين به»: 2«گزينه 

  هاي چهارگانه است.در بالاي برجستگي»: 3«گزينه 

  رسد.به حداقل خود مي»: 4«گزينه 

  دشوار           » 1«گزينه  - 53
  ها:بررسي ساير گزينه

  شود.ها هم به مقدار كمي مشاهده ميدر خون زن»: 2«گزينه 

  گذارد.: تأثير مي»3«گزينه 

مقدار كمي استروژن و پرژسترون در خون يـك مـرد سـالم و بـالغ     »: 4«گزينه 

  وجود دارد.

  متوسط          » 4«گزينه  - 54
هـدف چنـد    ممكن است يك ياخته چند هورمون دريافـت كنـد، يعنـي ياختـه    

هورمون باشد و ممكن است چند ياخته يك هورمون دريافت كننـد؛ يعنـي يـك    

 خته هدف داشته باشد.هورمون چند يا

  متوسط          » 2«گزينه  -55
  درست است.» ت«و » ب«مورد 

  .): بازخورد منفيآ(

 .ريز): از بخش درونت(
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  متوسط          » 1«گزينه  - 56
صحيح است. فرومون يك نوع ارتباط شيميايي بـين افـراد يـك    » پ«تنها مورد 

  گونه است.

وسيله فرومون ن و بين افراد بهوسيله هورمو): ارتباط شيميايي بين ياخته ها بهآ(

  باشد.مي

  هاي شيميايي بر روي زبان مار قرار دارند نه در ديواره دهان.(ب): گيرنده

  كنند نه از هورمون.): زنبورها از فرومون استفاده ميت(

  متوسط          » 2«گزينه  -57
ها در مقادير كم هم اثرگذاري دارند به همين دليـل كنتـرل ترشـح آن    هورمون

  ار اهميت دارد.بسي

  متوسط          » 1«گزينه  - 58
زنبور از فرومون براي هشدار از خطر حضور شكارچي به ديگـران اسـتفاده مـي   

كند، به اين شكل كه يك زنبور پس از مشاهدة شكارچي فروموني از خود ترشح 

  شوند.گونة آن با تشخيص فرومون، متوجه هشدار ميكند كه افراد هممي

  سطمتو         » 4«گزينه  - 59
  باشد.كنترل ميزان قند خون با خودتنظيمي مثبت نيست و از نوع منفي مي

  دشوار   » 3«گزينه  - 60
  ها:بررسي ساير گزينه

  برخلاف نادرست است.»: 1«گزينه 

  متفاوتي نيست.»: 2«گزينه 

  حشرات فاقد استخوان هستند.»: 4«گزينه 

  متوسط   » 1«گزينه  - 61
  ها:بررسي ساير گزينه

  ورها هم دارند.زنب»: 2«گزينه 

  دهند.پاسخ نمي»: 3«گزينه 

  شود.براي ارتباط افراد با يكديگر نيز فرومون استفاده مي»: 4«گزينه 

  متوسط   » 2«گزينه  - 62
  كند.  درستي تكميل مي) جمله را بهآمورد (

  بررسي ساير موارد:

  .افزايش تأثيرات ¬(ب): كاهش تأثيرات

 .كاهش تأثيرات ¬تأثيرات ): افزايشپ(

 متوسط          » 1«گزينه  - 63
ريـز را   هورمون فعاليت ساير غـدد درون  4) از شش هورمون هيپوفيز پيشين، 1

  كنند. تنظيم مي

راني خارج  توسين از پايانه اكسون به روش برون ) هورمون ضد ادراري و اكسي2

  روند. و به هيپوفيز پسين مي

  شود. ر سمت رو به سر استخوان، غضروف جديد درست مي) د3

 ) پرولاكتين همانند ضد ادراري در حفظ تعادل آب نقش دارد.4

 دشوار         » 3«گزينه  - 64
  ) نادرست ـ اين مورد در ارتباط با بخش مركزي غده فوق كليه صادق است.1

 ـ  2 ر ) درست ـ افزايش ترشح كورتيزول و سركوب سيستم ايمني مـانعي در براب

  مقابله با عفونت است

  يابد. ) درست ـ ترشح هورمون هاي جنسي از بخش قشري افزايش مي3

شود و در نتيجه احتمـال   ) درست ـ افزايش ترشح باعث افزايش فشارخون مي 4

 شود. بروز سكته مغزي زياد مي

 دشوار          » 1«گزينه  - 65
را افـزايش   كه كورتيزول قندخون دهد درحالي ) انسولين قندخون را كاهش مي1

  دهد. مي

كليـه اسـت كـه از پـانكراس غـده       كننده آلدوسـترون غـده فـوق    ) غده ترشح2

  كننده انسولين بالاتر است. ترشح

  ) طبق شكل كتاب درست است.3

مدت كورتيزول باعـث سـركوب سيسـتم     هاي طولاني ) درست ـ زيرا در تنش 4

ت كـاهش  كه يـك بيمـاري خـودايمني اس ـ    MSشود درنتيجه علائم  ايمني مي

  يابد. مي

 دشوار          » 1«گزينه  - 66
  ) درست ـ پرولاكتين در عملكرد سيستم ايمني نقش دارد.1

نفـرين   نفـرين و نـوراپي   هاي اپي كليه با ترشح هورمون ) بخش مركزي غده فوق2

شود و كمبود اين هورمـون افـزايش قطـر نـايژك      باعث افزايش قطر نايژك مي

  نداريم.

  ها با ترشح هورمون تيموسين نقش دارد. فوسيت) غده تيموس در بلوغ لن3

كه مغز قرمز  ) هورمون رشد در افزايش طول استخوان دراز نقش دارد درحالي4

 شود. هم در استخوان دراز و هم پهن ديده مي
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 دشوار          » 3«گزينه  - 67
  باشد. آ) نادرست ـ بخش پسين هيپوفيز تحت كنترل هورمون آزادكننده نمي

ريـز تشـكيل شـده     هاي عصبي درون بخش مركزي فقط از ياختهب) نادرست ـ  

  است.

  كند. پ) نادرست ـ هيپوفيز پسين هيچ پيك شيميايي دوربردي توليد نمي

 هاي مختلف عملكردهاي متفاوت دارد. نفرين بر سلول ت) درست ـ مثلاً اپي

 دشوار          » 1«گزينه  - 68
و هــم هورمــون  تــونين ) درســت ـ مــثلاً اســتخوان هــم تحــت تــأثير كلســي  1

  گيرد. پاراتيروئيدي قرار مي

T) نادرست ـ هورمون  2 , T4 وساز نقـش دارنـد افـزايش     در تنظيم سوخت 3

  دهد. ميزان مصرف انرژي را افزايش مي ها آنبيش از حد 

هاي عصـبي هيپوتـالاموس در هيپـوفيز پسـين      سلولي ياخته جسم) نادرست ـ  3

  قرار ندارند.

  يابد. درست ـ فعاليت اين غده نيز كاهش مي) نا4

 دشوار   » 2«گزينه  - 69
وسـاز بيشـتر سـلول درنتيجـه      هاي تيروئيدي باعث سـوخت  ) افزايش هورمون1

  شود. توليد بيشتر مواد دفعي مي

دهـد   گذاري كلسيم در اسـتخوان را افـزايش مـي    تونين رسوب ) افزايش كلسي2

  دهد. پس احتمال پوكي را كاهش مي

شود پس بدن در  يش كورتيزول باعث افزايش سركوب سيستم ايمني مي) افزا3

  شود. مقابله با عوامل بيگانه ضعيف مي

شـود پـس    لدوسترون سبب افزايش بازجـذب سـديم از ادرار مـي   آ) افزايش 4

  يابد. سديم ادرار كاهش مي

 دشوار          » 1«گزينه  - 70
تمـال پـس زدن   كند پس اح ) هورمون كورتيزول سيستم ايمني را سركوب مي1

  يابد. بافت پيوندي كاهش مي

شـود پـس ميـزان آب خـون      ) هورمون ضد ادراري باعث بازجـذب آب مـي  2

  يابد. افزايش مي

كليه با ترشح هورمون آلدوسترون باعث  ) در فشارهاي روحي جسمي غده فوق3

  يابد. بازجذب سديم شده پس دفع سديم از ادرار كاهش مي

 شود. ها مي رساني به ماهيچه ث افزايش خون) تحريك اعصاب سمپاتيك باع4

 

  

  

  

  
  

  

 1 آزمون تشريحي                                                                                   

 
 آسان     - 1

 كند. مولكولي كه پيامي را منتقل ميآ) 

  .كند ب) سلولي كه پيام پيك را دريافت مي

  آسان    - 2
 پيك دوربرد مثل هورمون -

  برد مثل ناقل عصبي كوتاه پيك -

  متوسط     - 3
 آ) سلول كناري معده

  ب) لوزالمعده

  پ) سلول بنيادي ميلوئيدي مغز قرمز استخوان

  متوسط     - 4
  ب) ناحيه گردني    آ) ناحيه سر

 ت) بيرون بدن    پ) ناحيه شكمي

  آسان     - 5
  ريز مانند غدد عرق  بيرونغدد  - ريز مانند تيروئيد آ) غدد درون

 ريز ) غده برونب

  متوسط     - 6
  ب) سه بخش پيشين  آ) استخوان پهن جمجمه

 ت) پسين    پ) مياني

 آسان     - 7
 دراز هاي استخوانآ) 

  دراز هاي استخوانب) با رشد طولي 

  هاي غضروفي كه در نزديكي دو سر استخوان دراز قرار دارد. پ) صفحه

  آسان     - 8
 دارد. وليد شير واميآ) غدد شيري را به ت

  ب) نقش اين هورمون در دستگاه ايمني و حفظ تعادل آب

  هاي دستگاه توليدمثلفرايندپ) تنظيم 
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 آسان     - 9
 آ) در جلوي ناي زير حنجره

  تونين ، كلسيT4و  T3هاي تيروئيدي  ب) هورمون

  هاي تيروئيدي پ) هورمون

  توسطم     - 10
  آ) افزايش كلسيم خون

 كند. جلوگيري مي ها آنب) از برداشت كلسيم از استخو

  شود. ت) باعث پوكي استخوان مي  پ) استخوان

 متوسط    - 11
 آ) كلسيم

 ،كنـد. كليـه   ب) استخوان، كلسيم را از مـاده زمينـه اسـتخواني جـدا و آزاد مـي     

  دهد. بازجذب كلسيم از كليه را افزايش مي

  دهد. تواند جذب كلسيم از روده را افزايش مي مي Dويتامين پ) با تغيير شكل 

  آسان    -12
  ب) افزايش گلوكز خون  آ) كورتيزول

 كند. پ) دستگاه ايمني را تضعيف مي

 متوسط    - 13
 ب) آنزيم پروتئاز    هاي گوارشي آ) بيكربنات ـ انواع آنزيم

  پ) بيكربنات

 متوسط    - 14
ها، گلـوكز وارد   ط سلولبه علت افزايش گلوكز در خون به علت عدم جذب توس

دهـد و بازجـذب آب كـاهش     شود فشـار اسُـمزي آن را افـزايش مـي     ادرار مي

 يابد. يابد و حجم ادرار افزايش مي مي

 متوسط    - 15
هـاي   ها مـثلاً پـروتئين   منظور تأمين انرژي لازم براي سلولها به  تجزيه پروتئين

و احتمـال   شـود  دفاعي سبب تضعيف سيستم ايمني شده و مقاومت بدن كم مـي 

 يابد. مي ابتلا به بيماري عفوني افزايش

  آسان     - 16
 دهد. گيرنده به انسولين كم شده به آن پاسخ نميآ) حساسيت 

  ب) بله

  پ) حدود چهل سالگي

 كه زمينه ارثي دارند. ت) چاقي، عدم تحرك در افرادي

  

 متوسط    - 17
 آ) در پشت جناغ جلوي محل دوشاخه شدن ناي

  ب) تيموسين

  گاه ايمنيپ) تقويت دست

  Tت) لنفوسيت 

  آسان    -18
افزايش مقدار يك هورمون يا تـأثير آن باعـث كـاهش ترشـح همـان هورمـون       

 شود انسولين، گلوكاگون مي

 آسان     - 19
شـوند و در فـرد يـا افـراد ديگـري از       موادي هستند كه از يك فرد ترشح مـي 

 كنند. گونه پاسخ رفتاري ايجاد مي همان

  .شود يابي استفاده مي براي جفت

  متوسط     - 20
 نفرين ب) اپي   آ) تيموسين

 كليه ت) غده فوق   پ) گلوكاگون

  
  
  

  
  2آزمون تشريحي                                                                                   

 

 آسان     - 1
  مكمل يكديگر هستند.يك گيرنده اي دارد كه شكل گيرنده و پيك پسلول هدف براي 

 متوسط     - 2
  روي غشا طول هدف يا درون سيتوپلاسم سلول هدف -

درون سلول هدف زيرا جنس هورمون با جنس غشـا يكـي مـي باشـد و مـي       -

  توانند از غشا طول عبور كنند.

 متوسط      - 3
  پپسينوژن از سلول اصليمعده افزايش ترشح اسيد از سلول كناري و  -

  بيكربنات از لوزالمعدهدوازدهه افزايش ترشح  -

 كبد و كليه افزايش سرعت توليد گويچه قرمز -

 متوسط      - 4
  كليه ت) فوق  پ) تيموس  ب) پاراتيروئيد  آ) اپي فيز
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 متوسط    - 5
  آ) كبد

  ب) غدد اشكي، عرق، چربي، غدد مخاطي (با ترشح ليزوزيم)
  پ) غدد بزاقي

 متوسط     - 6
  اي (پوششي) دارد. آ) ساختار غده

  هاي خوني با بخش پيشين ارتباط دارد. از طريق رگ ب) هيپوتالاموس
 شوند. هاي آزادكننده و مهاركننده كه از هيپوتالاموس توليد مي پ) هورمون

 متوسط     - 7
  آ) در سمتي كه به طرف سطح خارجي قرار گرفته است.
هــاي اســتخواني جانشــين  ب) در صــفحات غضــروفي در ســطح داخلــي، ياختــه

شوند و وقتي سرعت اين اتفاق بيشـتر از توليـد    ر ميت هاي غضروفي قديمي ياخته
  شود. شود صفحه كاملاً استخواني مي غضروف جديد مي

  اند. پ) تا زماني كه صفحات رشد بسته نشده

 متوسط    - 8
  آ) هيپوتالاموس

در هيپوفيز پسين قرار دارد و به  ها آنهايي كه پايانه اكسون  ب) از طريق نورون
  وند.ش روش برون راني آزاد مي

 ت) بازجذب آب  پ) كليه

  متوسط     - 9
  كنند. آ) ميزان تجزيه گلوكز و انرژي در دسترس را تنظيم مي

  هاي بدن ب) همه سلول
  لازم استمركزي پ) براي نمو دستگاه عصبي 

 ت) يد

 آسان     - 10
عـدد   پ) كـاهش كلسـيم خـون       4آ) پشت غده تيروئيد قرار دارند.       ب) 

 ت) هورمون پاراتيروئيدي

  متوسط     - 11
  آ) ساختار عصبي

  ب) شرايط تنش كوتاه مدت
  نفرين نفرين و نوراپي پ) اپي

  ها ت) افزايش ضربان قلب و فشارخون و گلوكز خون و گشادشدن نايژك

 متوسط     -12
  كليه آ) محرك فوق

ب) با اثر بر كليه باعث بازجذب سديم شـده كـه بـه دنبـال آن بازجـذب آب      
  رود. يابد و فشارخون بالا مي گيرد حجم خون افزايش مي صورت مي

 پ) بازجذب سديم

 متوسط    - 13
  آ) انسولين و گلوكاگون

  ب) انسولين كاهنده و گلوكاگون افزاينده قندخون است.

  شود. پ) گلوكاگون سبب تجزيه گليكوژن به گلوكز مي

 ت) انسولين

 آسان    - 14
  هاي بدن را مي سوزانند ها و يا حتي پروتئين ها چربي آ) محلول

شـود كـه سـبب كـاهش      ها، محصولات اسيدي توليد مي ر تجزيه چربيب) بر اث

pH شود. خون مي  

 متوسط    - 15
  آ) خودايمني

كنده انسولين در جزاير لانگرهـانس را از   هاي ترشح ب) زيرا دستگاه ايمني سلول

  يابد. برد و توليد انسولين در بدن فرد كاهش مي بين مي

 آسان    - 16
  هاي چهارگانه آ) بالاي برجستگي

  ملاتونينب) 

  روزي نقش دارد رسد در تنظيم ريتم شبانه پ) به نظر مي

 ت) تاريكي

 آسان    - 17
 نوع هورمون ـ نوع ياخته هدف

 آسان    -18
افزايش مقدار يك هورمون يا تأثيرات آن باعث افزايش ترشح همـان هورمـون   

 توسين شود اكسي مي

 متوسط     - 19
  ب) ضد ادراري و آلدوسترون    تونين آ) كلسي

  ت) هورمون پاراتيروئيدي   هاي تيروئيدي هورمون پ) انسولين و

 متوسط     - 20
  آ) درست ـ گربه، زنبور، مار ترشح فرومون دارند.

هاي جنسي زنانه و مردانـه را   كليه هورمون ب) درست ـ بخش قشري غده فوق 

  كند. در هر دو جنس ترشح مي

هـا و تضـعيف سيسـتم ايمنـي      پ) درست ـ ترشح كورتيزول در اين نوع تـنش  

  شود. ب كاهش علائم بيماري خودايمني ميسب

  ت) درست  
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 پاياني آزمون تستي                                                                                         

  

  متوسط   » 3«گزينه  - 1
 اثر ها غده ساير روي بر شوند مي ترشح هيپوفيز غدة از كه محرك هاي ن هورمو

 .كنند مي را تنظيم ها آن فعاليت و ارندگذ مي

  متوسط   » 2«گزينه  - 2
 .است شده هدف ياختة وارد هورمون، درسي كتاب شكل در

  متوسط   » 1«گزينه  - 3
 هـاي  هورمـون . شـود  مـي  ترشـح  هيپـوفيز  غـدة  پيشـين  بخش از رشد هورمون

 ضـد  هورمـون  ترشـح  تنظـيم  در تـأثيري  هيپوتالاموسي مهاركننده و آزادكننده

 تحريك سبب و دارد نقش ايمني دستگاه در پرولاكتين هورمون. ندارند يادرار

  .شود مي شيري غدد در )شير خروج نه( شير توليد

  دشوار   » 2«گزينه  - 4
 قـرار  آن در موجـود  لانگرهانس جزاير و لوزالمعده غدة از بالاتر كليه فوق غدد

  .دارند

  متوسط   » 1«گزينه  - 5
 :از اند رتعبا ها گزينه در موردنظر هاي غده

 تيروئيد غده محرك هورمون ترشح با هيپوفيز غدة پيشين بخش) 1

 تيموسين هورمون ترشح با تيموس غدة) 2

 آلدوسترون هورمون ترشح با كليه فوق غدة) 3

T4 هاي هورمون ترشح با تيروئيد ) غده4    T3 و 

  دشوار   » 1«گزينه  - 6
 ضربان كه كند مي ترشح را نفرين نوراپي و نفرين اپي هورمون دو مركزي، بخش

 كـورتيزول  قشري، بخش. دهند مي افزايش را خوناب گلوكز و خون فشار و قلب

 را بـدن  ايمنـي  و داده افـزايش  را خـون  گلـوكز  هورمون، اين كه كند مي ترشح

 .كند مي ضعيف

  متوسط   » 3«گزينه  - 7
 و شود مي ترشح بيشتر خوناب، كلسيم افزايش به پاسخ رد تونين كلسي هورمون

 خونـاب،  كلسـيم  كـاهش  هنگـام  در. گردد مي استخوان از كلسيم برداشت مانع

 آزادسـازي  و برداشـت  افزايش طريق از و شود مي ترشح پاراتيروئيدي هورمون

 تغييرشـكل  و هـا  كليـه  در بازجـذب  افـزايش  استخوان، اي زمينه مادة از كلسيم

 خونـاب  كلسـيم  افـزايش  سـبب  روده، از كلسـيم  جـذب  افزايش و D نويتامي

  .شود مي

  متوسط   » 2«گزينه  - 8
 :ها گزينه ساير نادرستي علت

 جسـمي  و ذهنـي  مانـدگي  عقب باعث تيروئيدي هاي هورمون فقدان»: 1« گزينه

  .شود مي جنين

 سـاخته  كـافي  انـدازة  بـه  تيروئيـدي  هاي هورمون يد، كمبود اثر در»: 3«گزينه 

 .شود نمي

 .كنند مي تنظيم را دسترس در انرژي و گلوكز تجزية ميزان»: 4«گزينه 

  متوسط   » 4«گزينه  - 9
 اين كه گردد مي پاراتيروئيدي هورمون ترشح افزايش به منجر D ويتامين كمبود

 .نيست هيپوفيز پيشين بخش تأثير تحت غده

  دشوار   » 3«گزينه  - 10
 .كنند مي كميلت درستي به را عبارت» ب«و » آ« موارد

 :موارد همة بررسي

 هاي ويتامين جذب سوء باعث است ممكن صفرا، عملكرد و ترشح در اختلال) آ

 كلسـيم  كـاهش  سببD ويتامين كمبود. شود D ويتامين مثل چربي در محلول

 .يابد مي افزايش پاراتيروئيدي هورمون آن دنبال به و شود مي خوناب

  متوسط   » 4«گزينه  - 11
 ولي شده توليد )هيپوتالاموس( عصبي ياخته توسط و باشد  مي مونهور مهاركننده

 .باشـد  عصبي ياخته بايد تنها و است سيناپسي پيش ياخته B .شود مي خون وارد

 روي بـر  A گيرنده و باشد غده يا و ماهيچه نورون، تواند مي سيناپسي پس ياخته

  .آن درون در نه است  Cياخته غشاي

  متوسط   » 2«گزينه  -12
 بـدن  مقاومـت  هـا،  ياختـه  توسط پروتئين مصرف دليل به ديابت نوع دو ره در

 .شود مي ضعيف ايمني دستگاه و يابد مي كاهش

  متوسط    » 3«گزينه  - 13
 :موارد بررسي

 .است صحيح(آ): 

 .دارد قرار چهارگانه برجستگي بالاي در(ب): 

 ندارد نقش .است صحيح(پ): 
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 متوسط   » 2«گزينه  - 14
 ايجاد رفتاري هاي پاسخ گونه همان افراد در شود، ترشح ردف يك از فرومون اگر

 .كند يم

 متوسط   » 4«گزينه  - 15
شود  اي مي هاي تيروئيدي باعث افزايش تنفس ياخته افزايش غيرطبيعي هورمون

در  ATPشـود و توليـد    پس نياز سلول به آنـزيم تـنفس ياختـه اي بيشـتر مـي     

  شود. سيم بيشتر ميها افزايش يابد و فعاليت پمپ شديم ـ پتا سلول

 دشوار   » 3«گزينه  - 16
شـود و در نتيجـه باعـث كـاهش      كورتيزول باعث سركوب سيسـتم ايمنـي مـي   

  شود پس  عملكرد سيستم ايمني و باعث افزايش گلوكز پلاسما مي

  شود. يابد و فعاليت ماكروفاژها كم مي ) علائم ديابت شيرين افزايش مي1

  شود. تراگذاري نوتروفيل كم مييابد و  ) ميزان گلوكز خون افزايش مي2

شـود و ميـزان    ) چون سيستم ايمني سركوب شده بروز علائم آلرژي كـم مـي  3

  يابد. گلوكز خون افزايش مي

يابد و چون ايمنـي سـركوب شـده ابـتلا بـه       ها افزايش مي ) سركوب لنفوسيت4

 شود. آنفولانزا زياد مي

 دشوار   » 4«گزينه  - 17
شـوند و هورمـون    وساز سـلول مـي   ش سوختهاي تيروئيدي باعث افزاي هورمون

شود پس هر دو غده تيروئيد و پـانكراس   انسولين باعث ورود گلوكز به سلول مي

  در اين ارتباط نقش دارند.

 باشد. در ارتباط با غده پانكراس مي 2منظور غده تيروئيد و گزينه  3و  1گزينه 

 متوسط   » 1«گزينه  -18
  هاي بدن گيرنده دارند. هاي تيروئيدي در همه سلول ) هورمون1

  ) هورمون پاراتيروئيدي در استخوان و كليه گيرنده دارد.2

  ) هورمون ملاتونين3

 ) هورمون رشد در استخوان دراز گيرنده دارد.4

 دشوار   » 1«گزينه  - 19
  ) درست1

  هاي بدن گيرنده دارد. ) انسولين در تمام سلول2

  كند. جلوگيري مي ها آنتونين از برداشت كلسيم از استخو ) هورمون كلسي3

  دهد. ) افزايش سديم احتمال بروز ادم يا خيز را در فرد افزايش مي4

 دشوار   » 3«گزينه  - 20
  شود. ناقل عصبي يك پيك شيميايي است كه وارد خون نمي آ) نادرست ـ مثلاً

تونين است كه سبب كاهش ميزان كلسـيم   ب) نادرست ـ منظور هورمون كلسي 

  شود. خون مي

شود و باعـث   ـ هورمون پاراتيروئيدي از غده پاراتيروئيد ترشح ميپ) نادرست  

  شود. مي Dافزايش فعاليت ويتامين 

 ت) درست

  
  
 

  

  
 پلاس آزمون                

 
      »1«گزينه  - 1

  باشد. مدت نظر سوال مار مي

  داران بسيار مشابه است. ) ساختار استخوان در تمام مهره1

  فروسرخ وجود دارد.) در بعضي از مارها، گيرنده پرتو 2

  دهد. ) در برخي مارها رخ مي3

  .داران مشابه ساير مهره ها آنهاي حركتي عقبي  ) اندام4

     » 1«گزينه  - 2
) در نزديكي حنجره غده تيروئيد و پاراتيروئيد قـرار دارنـد و در تنظـيم يـون     1

  كلسيم نقش دارند.
ر دارنـد و جملـه   ) تيروئيد، پاراتيروئيد و تيموس هر سه در مجاورت ناي قـرا 2

  فقط در مورد تيموس صادق است.
كليـه بـا    ) نادرست ـ فوق كليه و پانكراس در نزديكي كليه قرار دارند كه فوق 3

  دهد. بازجذب سديم فشارخون را افزايش مي
فيز و هيپوتالاموس در مغز قرار دارند و فقط هيپـوفيز در ايـن    ) نادرست ـ اپي 4

  ر است.ناحيه در استخوان كف جمجمه مستق

     » 4«گزينه  - 3
  باشند. مي FSHو  LHداراي گيرنده  ها آنآ) درست ـ تخمد

دارند پس برخي براي ترشـحات   T3هاي بدن گيرنده  ب) درست ـ تمام سلول 
  وفيز پيشين نيز گيرنده دارند.پهي

ادراري گذارد و هورمون ضد بر كليه اثر مي تيروئيدي پ) درست ـ هورمون پارا 
  ترشح شده از هيپوفيز پسين نيز بر اين اندام اثر دارد.

كليـه بـا آلدوسـترون و     ت) درست ـ هر دو معده بر كليه اثر دارند غـده فـوق   

 ادراريضدهيپوفيز پسين با هورمون 
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     » 3«گزينه  - 4
كـه پپسـينوژن    شوند درحـالي  در كبد ساخته مي HDLو  LDL) نادرست ـ  1

  براي معده است.

هاي جانوري كلسترول در ساختار غشا شركت دارد  رست ـ در همه سلول ) ناد2

  كنند. ها آلدوسترون توليد نمي ولي همه سلول

هـاي صـفراوي و    شـود و حـاوي نمـك    ) درست ـ صفرا در كبـد سـاخته مـي    3

  كلسترول است.

كـه   گليسـريد در سـلول بافـت چربـي وجـود دارد درحـالي       ) نادرست ـ تـري  4

  ريز معده نگاسترين در سلول درو

     »1«گزينه  - 5
ها  ) پركاري تيروئيد سبب افزايش سوخت و ساز و مصرف گلوكز توسط سلول1

يابد  شود و درنتيجه مقدار انسولين در خون افزايش مي و كاهش گلوكز خوني مي

  يابد و توليد گرما كم مي شود. كاري تيروئيد سوخت و ساز كاهش مي ـ در كم

كند  ها را تنگ مي شود كه رگ يش كلسيم خون مي) پركاري تيروئيد سبب افزا2

كاري اين غده مقدار كلسـيم خـون    كند در كم و احتمال بيماري قلبي را زياد مي

  شود من جمله عضلات دمي شود كه انقباض عضلات دچار اختلال مي كم مي

كليه منجر به افزايش توليد كـورتيزول و تضـعيف سيسـتم     ) پركاري غده فوق3

هـاي جنسـي ايـن     كاري اين غده نيز توليد هورمون ند بشود ـ در كم توا ايمني مي

  يابد و احتمال اختلالات توليدمثلي وجود دارد. بخش كاهش مي

) افزايش ترشح هورمون رشد در صفحات رشد توليد غضروف جديد و تبديل 4

كاري آن نيز را باعث كـاهش رشـد    دهد كم غضروف به استخوان را افزايش مي

  يابد. و احتمال شكنندگي افزايش مي استخوان شده

     » 4«گزينه  - 6
بر سـرعت توليـد    اريتروپويتينباشد كه با هورمون  مقصود سوال كبد و كليه مي

  گويچه قرمز اثر دارند

هـا و كبـد    هر دو اندام در تنظيم بدن نقش دارند كليه با بازجذب ترشح يـون  -

  مثلاً باز توليد بيكربنات در صفرا

  ريز هستند. داراي سلول درونهر دو اندام  -

  باشند. تأثير اعصاب خودمختار مي هر دو تحت -

دهد و كليـه نقشـي    كبد آمونياك را به اوره تبديل و سميت آن را كاهش مي -

 كند. در كاهش سميت ندارد فقط اوره را دفع مي

     » 4«گزينه  - 7
 رار دارد.هاي چهارگانه ق فيز دارد كه در بالاي برجستگي سوال اشاره به اپي

  

     »4«گزينه  - 8
  تواند يك هورمون باشد. محرك شيميايي مي

 صرفاً به ناقل عصبي اشاره دارند. 3و 2و  1گزينه 

     » 1«گزينه  - 9
يابـد و تبـديل    كاري پاراتيروئيـد مقـدار كلسـيم پلاسـما كـاهش مـي       ) در كم1

  يابد. پروترومبين به ترومبين كاهش مي

ها و مصرف گلوكز مي  وساز سلول ش سوخت) پركاري غده تيروئيد سبب افزاي2

شـود   يابد و ذخاير آن كم مي شود درنتيجه تبديل گليكوژن به گلوكز افزايش مي

  شوند. تر مي هاي موثر در تنفس سلولي فعال و آنزيم

شـود كـه    توسين و ضـدادراري مـي   كاري بخش پسين سبب كاهش اكسي ) كم3

  يابد. و حجم ادرار افزايش مي شود باعث راه خروج شير و راه بازجذب اب مي

كليـه باعـث افـزايش كـورتيزول و آلدوسـترون       ) پركاري بخش قشري فـوق 4

كند و فعاليت مغز اسـتخوان كـم    شود كورتيزول سيستم ايمني را تضعيف مي مي

 شود. شود آلدوسترون را با بازجذب سديم باعث افزايش فشارخون و خيز مي مي

     » 4«گزينه  - 10
كـاري كبـد پـس اوره خـون      شود بـا كـم   اك به اوره تبديل مي) در كبد آموني1

  رود. كاهش و آمونياك بالا مي

كليه منجر به كاهش آلدوسترون و كاهش بازجذب سـديم   كاري غده فوق ) كم2

  شود. ب دفع ميآشود مقداري  ب ميآو در نتيجه بازجذب 

اسمزي آن يابد و فشار  ) با كاهش دفع آب از كليه مقدار اب خون افزايش مي3

  شود. شود و سبب تورم مي كم مي

پـذيري كمـي در    كند كه انحلال ) در نقرس اسيداوريك در مفاصل رسوب مي4

 آب دارد.

     » 3«گزينه  - 11
نفـرين در تـنش كوتـاه مـدت نـايژك گشـاد        نفرين و نوراپي ) تحت تأثير اپي1

  شود. مي

شود كـه   وقف مي) به دنبال انسداد مجراي صفراوي، ورود صفرا به دوازدهه مت2

  يابد. گوارش و جذب چربي كاهش مي

  ريز لوزالمعده در قندخون موثر است مثلاً : ) بخش درون3

شـود پمـپ    كم مي ATPيابد توليد  با انسولين ورود گلوكز به سلول كاهش مي

  يابد. شود و سديم داخل سلول افزايش مي سديم پتاسيم كند مي

 B12كاهش توليد فاكتور داخلي جـذب  ) با اختلال در عملكرد سلول كناري و4

 شود. خوني مي كاهش مي يابد و منجر به كم
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     » 3«گزينه  -12
كليـه تحـت كنتـرل هورمـون      آ) درست ـ چـون خـود هورمـون محـرك فـوق      

  آزادكننده هيپوتالاموس است.
م تونين باعث برداشت كلسـي  ب) درست ـ هورمون پاراتيروئيدي برخلاف كلسي 

  شود. از استخوان مي
  باشد. پ) درست ـ كپسول كليه بخش حفاظتي كليه مي

  باشد. هاي تيروئيدي مي مربوط به هورمون ATPت) نادرست ـ افزايش توليد 

     » 4«گزينه  - 13
  باشد. هاي نوري مي ) نادرست ـ سمت باريك عدسي به سمت گيرنده1
ت و مناسب تبـادل گـاز   ) جنس انشعابات پاياني با ساير انشعابات متفاوت اس2

  باشد. تنفسي مي
  اي در قسمت سر و تنه قرار ندارد. ) قلب لوله3
 ) درست  4

     » 2«گزينه  - 14
  ) درست ـ با تنظيم بازخوردي منفي1
) نادرست ـ هورمون پاراتيروئيدي در اسـتخوان گيرنـده دارد و باعـث تغييـر      2

  شود. مي Dشكل ويتامين 
وسـاز و   وئيـدي سـبب افـزايش سـوخت    هـاي تير  ) درست ـ افزايش هورمون 3

  شود. و مصرف فسفات مصرفي در سلول مي ATPافزايش توليد 
شـود كـه    مون در خزندگان، پستانداران و حشرات استفاده مـي و) درست ـ فر 4

  داراي اسكلت هستند.

     »2«گزينه  - 15
دهـد   آ) نادرست ـ اولاً خروج و توليد شير در مادر پس از تولـد نـوزاد رخ مـي    

  توسين است. ير با پرولاكتين و خروج آن با اكسيتوليد ش

  ب) نادرست ـ هيپوفيز پيشين

توانـد منجـر بـه افـزايش آزادسـازي       پ) نادرست ـ تحريك هيپوفيز پسين مي 

شـود پـس حجـم     هورمون ضدادراري شود كه سبب بازجذب آب از نفرون مي

  يابد. ادرار كم و غلظت آن افزايش مي

     » 3«گزينه  - 16
نان و شكلات حاوي گلوكز فراواني بوده كه پس از جـذب باعـث   ) نادرست ـ  1

ريـز بـا ترشـح انسـولين مقـدار       شوند پس بخـش درون  افزايش گلوكز خون مي

  دارد. مي قندخون را در حد معيني نگه

  هاي يددار غده تيروئيد است. كه يكي از هورمون T3) نادرست ـ كاهش ميزان 2

يعني كاهش جذب كلسيم و براي جبـران   Dكاهش مقدار ويتامين ) درست ـ  3

اين مسئله افزايش ترشح هورمون پاراتيروئيدي و بازجـذب كلسـيم از نفـرون و    

  كاهش غلظت ادرار و كاهش فشار اسمزي آن

شود پـس   ها به عنوان سوخت مصرف مي ) نادرست ـ در ديابت شيرين چربي 4

شـود پـس    بد پس حجم سلول كـم مـي  يا درون طول چربي مقدار آن كاهش مي

  يابد. نسبت سطح به حجم افزايش مي

    »4«گزينه   - 17
از  FSHو  LHهـاي محـرك جنسـي     ) درست ـ چه پرولاكتين چه هورمون 1

  شود. هيپوفيز پيشين تحت اثر هورمون ازادكننده ترشح مي

  هاي تيروئيدي گيرنده دارند. هاي بدن براي هورمون ) درست ـ تمام سلول2

  ها در خارج از بدن قرار دارند. ست ـ در مرد بيضه) در3

  توان گفت ) نادرست ـ مي4

     » 2«گزينه  -18
هـاي   تونين، هورمـون پاراتيروئيـدي، هورمـون    آ) درست ـ استخوان براي كلسي 

هاي تيروئيدي،  تيروئيدي و انسولين گيرنده دارد كليه نيز براي انسولين، هورمون

  يرنده دارد.هورمون ضدادراري و آلدوسترون گ

  ب) درست ـ تنظيم بازخوردي منفي در هورمون انسولين

باشد نه تنظيم ميزان  پ) نادرست ـ اين اتفاق اگر انسولين بر ميزان قندخون مي 

  هورمون

 باشد. جهت با تغييرات اوليه مي ت) نادرست ـ همسو و هم

     » 4«گزينه  - 19
شده و در نتيجـه   ) نادرست ـ هورمون كورتيزول باعث تضعيف سيستم ايمني 1

  يابد. هاي سرطاني افزايش مي تعداد سلول

) نادرست ـ هورمون آلدوسترون سبب افـزايش فشـارخون شـده پـس فشـار       2

  يابد. تراوشي ابتداي مويرگ افزايش مي

توانـد در ايجـاد    هاي جنسي ترشح شده از اين بخش مـي  ) نادرست ـ هورمون 3

  صفات جنسي موثر باشند

سبب افزايش قندخون شده كـه زمينـه را بـراي ترشـح     ) درست ـ كورتيزول  4

  كند نه گلوكاگون انسولين فراهم مي

     » 1«گزينه  - 20
شـود و   هـا كـم مـي    ) درست ـ در هر دو مقاومت بدن در اثر تجزيه پـروتئين  1

  يابد. احتمال بيماري عفوني افزايش مي

جـر بـه   ) نادرست ـ در هر دو بيماري تكرار ادرار و تشنگي وجود دارد كـه من  2

  شود. فعاليت بيشتر هيپوتالاموس مي

  شود. مي pH) نادرست ـ در هر دو بيماري مصرف اسيدهاي چرب سبب كاهش 3

شود و در ديابـت   ، مقدار كافي انسولين توليد نمي1وع ن) نادرست ـ در ديابت  4

  ها به انسولين كاهش يافته است. حساسيت سلول 2نوع 


